中共广元市利州区金洞乡委员会

关于巡察整改情况的通报

根据区委统一部署，2020年10月13日至11月16日，区委第三巡察组对乡党委进行常规巡察，2021年3月26日，向乡党委反馈了巡察意见。按照党务公开原则和巡察工作有关要求，现将巡察整改情况予以公布。
一、聚焦党的理论路线方针政策和党中央、省委决策部署在基层贯彻落实方面

（一） 学习贯彻新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，做到“两个维护”情况

1.理论学习不扎实。

整改情况：已完成整改并将长期坚持。一是利用党史学习教育契机，加强理论学习，制定《进一步落实党史学习教育要求的通知》，每名党员撰写学习心得，机关党员积极参与党史学习教育答题活动。二是利用乡党委会、机关党支部会及时传达、系统学习党中央和省委、市委、区委重要会议、重要文件精神。三是开展村社区常职干部培训，重点围绕深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大、十九届五中全会精神以及省委十一届六次、七次、八次全会等，以中共党史为重点抓好“四史”学习教育。

2.意识形态工作抓而不实。
整改情况：已完成整改并将长期坚持。一是已将意识形态工作纳入党委书记抓党建述职评议、领导班子年度民主生活会重要内容。二是制定《2021年党委理论学习中心组专题学习计划》，在学习前单独细化学习内容，力争做到学习全覆盖。截至6月底，乡党委已开展理论中心组学习6次，班子成员均撰写调研文章一篇。三是印发《关于全面做好“学习强国”平台推广使用的通知》，截至目前，金洞乡“学习强国”参与度由之前9%提升到目前24%。四是成功挂牌7个新时代文明实践站和1个新时代文明实践所，为开展群众精神文明活动提供保障。

（二）履行职责使命，贯彻落实党中央和省委重大决策部署情况

3.落实六稳六保工作不到位。

整改情况：已完成整改并将长期坚持。一是提高乡党委对稳就业、保民生等方面的重视，根据本乡实际情况制定经济发展长期计划，并按照计划时间节点完成。二是加强金洞乡菌种厂示范基地建设，成立产业工作专班，探索“致富带头人+贫困户”等模式，促进本地群众就业。三是充分利用白龙湖景区、莲花池、喇嘛坟林场等旅游资源，主动与多家企业对接，积极组织实地调研走访工作，进一步激发企业投资活力。目前，成都市都江堰旅游实业股份有限公司和广元市远林农业发展有限公司联合投资的松柏村喇嘛坟林场整改项目已全面启动，陕西神木新晟开元控股股份有限公司拟投资建设的四川星联白龙湖小山峡文旅项目也在有序推进中。

4.落实脱贫攻坚工作有差距。

整改情况：已完成整改并将长期坚持。一是关于扶贫政策宣传不到位的问题我乡严格按季度公示贷款发放和偿还情况，并加强政策宣传，确保剩余欠款在限期内偿还，截至目前，我乡贫困户已累计偿还贷款953.7824万元，余96.2176万元将在贷款期限到期前全部完成偿还。二是及时取消两户的易地搬迁建房资格，并退回易地扶贫搬迁补助资金，同时取消了这两户的贫困户资格。三是经积极协调三堆电管所，及时解决电力问题，目前该项目已完工，下一步我乡将对项目建设情况持续督导，确保不再出现类似问题。四是已建设菌种厂一处，大力解决菌种购买难问题，有力提高群众产业发展力度。

5.落实污染防治工作不坚决。

整改情况：已完成整改并将长期坚持。一是已清理排洪沟及道路旁抛弃的菌种废旧物，并批评教育焚烧秸秆村民。二是加强宣传教育，各村（社区）每月定期通过村广播、微信群等渠道宣传环境卫生、森林防灭火等相关知识。三是各村（社区）将环境卫生、森林防灭火工作责任落实到人，现场督促问题整改，并建立清查记录台账。四是建立健全污染防治、秸秆禁烧工作机制，抓好辖区范围内污染防治、秸秆禁烧的组织、指导、协调和督查等工作，实行24小时督查工作机制，严防环境污染、“第一把火”。乡村建设和文化服务中心持续加大污染防治、秸秆禁烧专项督查力度，并及时通报督查情况。
6.落实扫黑除恶专项斗争不积极。

整改情况：已完成整改并将长期坚持。召开了“扫黑除恶”专题工作会，会上对相关工作进行了安排部署，提高政治治理，加强责任落实，要求各部门、各村（社区）持续排查黑恶、宗族势力，摸排辖区乱点乱象，并就乱点乱象的种类建立相应台账，制定整治方案。从严处理、治理，并完善专项工作资料，整理归档。
7.社会治安综合治理工作有短板。

整改情况：已完成整改并将长期坚持。一是乡党委专题研究综治维稳工作,摸排辖区不稳定因素，列出重点人员名单，形成台账、制定解决措施，乡主要领导、班子成员、村组干部、网格员，组成“五包一”防控工作队伍；二是配备了综治、信访、维稳工作专职人员，进一步明确联防联控工作职责，各司其职，各负其责。三是召开“禁毒”工作例会2次，安排全乡“禁毒”工作，按时填报废弃房屋、场所、荒山荒地巡察情况表，收集组织巡察照片；四是联合三堆派出所相关同志进行“禁毒教育”知识专题讲座，印制发放“禁毒”宣传资料。五是乡社会治理工作办公室定期与三堆派出所、三堆戒毒站对辖区内废弃房屋组织进行联合巡察。
8.公共安全防控有漏洞。

整改情况：已完成整改。一是按照非洲猪瘟防控会议部署，结合动检春防工作进行深入宣传教育，对现有养殖户尤其是大规模养殖户进行风险预判，做好牲畜病害技防培训，将书籍画册送到农户手中，现场指导农户定期开展疫情消杀工作，非洲猪瘟疫情在我辖区得到有效控制。二是召开会议进行用火用电安全防控部署，压实属地监管责任，层层传导管理压力；开展了全乡农户用电用火专项排查，并对检查出问题隐患进行了及时整改；结合消防安全宣传“五进”活动，大力普及用火用电消防安全知识，扩大宣传的覆盖面，结合案例进行“举一反三”的警示教育，促进自查自改和自我防范意识落实。三是乡人民政府及时与国土资源局沟通协调，加快治理项目有关方案措施落实，及早规划，采取有效治理，店子村隐患点已完成治理，并消除隐患。四是结合长江流域十年禁捕退捕政策，生态环境改进措施，采取捕捞船舶取缔补偿和转产发展相结合的办法进行有序拆除。库区湖面所有钓鱼台、违规搭建设施于3月中旬全部清零，基本消除隐患。

聚焦群众身边腐败问题和不正之风

（三）整治形式主义、官僚主义情况

9.工作作风漂浮，责任心差。

整改情况：已完成整改并将长期坚持。一是对相关人员进行严肃批评教育，并要求认真履职尽责，防止形式主义、官僚主义的苗头产生。二是加强公文审核管理，组织学习培训会，提高干部工作细致性，严格做到发文不空号。三是对相关村村财会计进行约谈，核实相关项目资料，对相关问题进行了全面整改。

（四）担当尽责，为民服务情况                                                                                                                                                          
10.联系基层群众不深入，为民服务不到位。

整改情况：已完成整改并将长期坚持。一是完善船舶管理制度，落实船舶发航作息时间表，公开船管站工作人员电话。发布金渡001号每日发航时间公告。结合试运期后期经验，船管站按照人员多少，事情缓急等因素合理安排船舶出行，杜绝资源浪费。二是及时督促相关人员激活交纳医保费用。三是加大城乡居民养老、医疗保险覆盖范围，做好城乡居民养老、医疗保险宣传工作，使惠民保险政策家喻户晓人人皆知，使养老保险、医疗保险真正落实到实处真正让群众老有所养、病有所医问题得到切实有效的解决，帮助老百姓享受社会发展带来的福利。

11.村级“三务”公开不规范。

整改情况：已完成整改并将长期坚持。一是召开村务公开工作会，强调村级“三务”公开工作重要性，安排各村做好村级“三务”公开工作。二是下发村级“三务”工作制度文件，要求各村按照工作制度按时、按质、按量完成村级“三务”公开工作。三是乡社事办每季度下村进行督查，对各村村级“三务”公开情况开展检查指导工作。

（五）依法廉洁用权情况

12.侵害群众利益问题。

整改情况：已完成整改并将长期坚持。一是乡纪委约谈了相关村支部书记，并责令将擅自调整的土地进行回收归还给土地承包人，同时给予支部书记警告处分。二是乡纪委对相关人员进行批评教育，在以后的工作中加强项目管理。三是进一步健全完善村级土地管理制度和资金管理制度，切实消除监管盲点。
（六）执行中央八项规定精神及其实施细则精神情况

13.重复报销差旅费。

整改情况：已完成整改并将长期坚持。一是主动退回重复报销的差旅费。二是进一步建立健全出差审批管理制度，严格控制出差人数和天数，严肃财经纪律，加强廉政建设，进一步强化对乡工作人员差旅活动和经费报销的内控管理。 
14.财务审核把关不严。

整改情况：已完成整改并将长期坚持。一是制定《关于印发<金洞乡进一步规范财政支付程序的相关规定>的通知》，进一步规范支出报销。二是加强财务内部监督管理，加强经常性核查，形成常态化自查自纠机制。三是健全机关内部财务管理机制，强化财务人员轮岗培训，严格财务会计制度执行，提升财务人员业务水平。

（七）在资金管理、资产处置、资源配置、资本运作和工程项目方面的廉洁情况

15.项目管理乱象丛生。

整改情况：已完成整改并将长期坚持。一是对项目进行整改，并完善项目资料；二是对相关人员进行批评教育，核查项目建设内容；三是对在项目资金未落实的情况下实施的项目，已进行了化债处理；四是对违规发包项目进行立案调查，并对责任人给予党纪处分；五是组织全体机关干部、村（社区）书记主任及常职干部召开金洞乡项目管理暨村级财务规范管理培训会议，邀请区农业农村局农经站站长进行了专题业务培训。六是制定并印发《金洞乡涉农项目规范实施操作流程》的通知（广利金府〔2020〕233号）文件。
16.村(社区)财务监管指导不力。
整改情况：已完成整改并将长期坚持。一是核查相关村账面现金金额，并将村账务政交于第三方公司进行清理，目前正在进行清理中；二是对相关报账员进行批评教育，并及时组织培训会，提高报账员业务能力；三是及时对各村报账员进行调整，避免出现乡代管中心与村报账员为同一人的情况；四是组织各村（社区）建立固定资产台账；五是加大对村（社区）财政的督查，各联系村领导每月要进行检查一次，发现问题要及时反馈到相关村书记处，并制定整改时限，村书记按照时间节点进行整改。

三、聚焦基层党组织领导班子和干部队伍建设
（八）基层党组织建设情况

17.“三重一大"制度执行大打折扣。

整改情况：已完成整改并将长期坚持。一是比照修订完善后的区委常委会、政府常务会“三重一大”决策制度，对乡党委“三重一大”制度进行修订完善，并严格执行。二是建立党委会议题收集等制度，定期收集大额资金使用等“三重一大”事项，严格落实党委会集体研究决策。三是纪委会同片区纪检组加强对“三重一大”事项的监督。

18.落实党建工作“一岗双责"不到位。

整改情况：已完成整改并将长期坚持。一是对时任相关领导进行批评教育。二是乡分管领导每年对党建工作在党委会上进行专题汇报两次。三是党委严格执行工作销号制度，年初研究形成党建工作亮点，月初形成工作清单，月末进行督查，党建工作推进有力。四是经常性开展党建工作督促检查，并定期发出检查通报。
19.党员教育管理宽松软。
整改情况：已完成整改并将长期坚持。一是加强对党员教育管理力度，利用干部职工会、机关党员会等开展廉政教育，提升干部法纪意识。二是全乡中层及以上领导干部和村（社区）书记、主任全员参加学史知纪明法周末培训班，进一步树立法纪观念。三是组织党员干部观看廉政教育视频，加强党规党纪学习。四是深入开展“刹四风、强作风、抓落实”活动，从作风上加以改变。五是加强村（社区）党组织对党员的教育管理。

20.党员纳新工作滞后，结构不优。

整改情况：已完成整改并将长期坚持。乡党委对发展党员工作提出明确要求，年初根据积极分子情况，确定发展党员7名，已按质按量完成。
21.党员发展审查不严格、程序不规范。

整改情况：已完成整改并将长期坚持。一是印发《广元市利州区金洞乡排查整顿农村发展党员违规违纪问题工作方案》，对6类问题进行细致摸排，形成问题清单。二是根据上报区委组织部的处理情况，对9名违规违纪发展党员情况进行全面整改，并将资料进行归档。

（九）执行新时代党的组织路线和选人用人情况

22.乡党委个别班子成员未如实报告个人重大事项。 

整改情况：已完成整改并将长期坚持。一是给了相关同志严重警告处分，并要求其做出深刻检讨。二是全面修订“从严治党”三张清单。三是将反腐倡廉理论、党章党规、准则条例纳入理论学习中心组、“三会一课”重要内容，定期开展学习。四是强化警示教育，组织干部职工观看《巡视利剑》《越界》《黑白人生》警示教育片。同时，分别在国庆、中秋等重要节点通过短信形式对全乡干部职工进行廉洁教育和警示提醒。五是加强班子成员对个人重大事项报告制度的学习。

23.年轻干部培养选拔力度不够。

整改情况：已完成整改并将长期坚持。2021年2月25日完成村（社区）党组织和村（居）委会换届工作，新任班子结构大幅优化，“两委”成员的文化程度明显提高。
24.对苗头性、倾向性问题“轻拿轻放”。

整改情况：已完成整改并将长期坚持。一是进一步规范干部队伍管理，重新修订考勤制度、学习制度、值班制度加强干部作风建设，严肃干部组织纪律和工作纪律，严格按照规章制度办事。二是乡党委书记集中讲党课1次，再次明确工作纪律。三是对相关人员进批评教育，起到警示效果。

25.落实党风廉政建设责任制有差距。

整改情况：已完成整改并将长期坚持。一是严格落实党风廉政建设主体责任，乡党委专题研究党风廉政建设工作，开展党风廉政建设落实情况的督促检查，制定乡党委党风廉政建设和反腐败工作意见，更新完善“三张清单”。二是将推进反腐倡廉教育，将反腐倡廉理论、“两准则四条例”纳入理论学习中心组、“三会一课”重要内容，定期开展学习教育。丰富警示教育形式，每年开展参观法纪教育基地等现场警示教育不少于1次。三是正确运用监督执纪“四种形态”，落实领导班子成员之间、班子成员与分管部门间谈心谈话，乡党委书记带头开展集体谈心谈话2次，抓早抓小及时纠正。

欢迎广大干部群众对巡察整改落实情况进行监督，如有异议，请及时反映。联系方式：0839-85350003；邮政地址：四川省广元市利州区金洞乡龙洞村1号；电子邮箱： 1327236833@qq.com。 
