广元市利州区应急管理局
关于印发《广元市利州区应急管理局2021年度“双随机、一公开”监管工作计划》的通知

局机关各股室，大队，局属事业单位：
现将《广元市利州区应急管理局2021年度“双随机、一公开”监管工作计划》印发给你们，请认真抓好落实。



广元市利州区应急管理局
2021年3月 24日







广元市利州区应急管理局
2021年度“双随机、一公开”抽查工作计划

根据《国务院关于在市场监管领域全面推行部门联合“双随机、一公开”监管的意见》（国发〔2019〕5号）精神，为做好我局2021年“双随机、一公开”工作，规范执法行为，促进执法公平、公正，结合我局工作实际，制定本计划。
一、指导思想与目的
以党的十九大和十九届三中、四中、五中全会精神为指导，深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，全面推行“双随机、一公开”工作机制。随机抽取检查对象，随机选派执法检查人员，及时公布查处结果，是转变监管方式、提升执法效能的主要手段，也是克服“任性”检查、实行“阳光”文明执法的重要措施。
二、时间与人员安排
自本计划印发日起，至2021年12月20日，抽查人员由区应急局通过平台随机抽取执法检查人员并与抽取的对象随机匹配，每组执法检查人员不少于2人。
三、执法检查重点内容
在对企业主要负责人（法人代表、实际控制人）履职情况、安全承诺制落实、安全教育培训、安全隐患排查治理等方面开展执法检查的基础上，根据重点行业企业特点，重点检查以下内容：
（一）煤矿。煤矿企业是否具备法律、法规、规章、国家标准、行业标准规定的安全生产条件，或者是否存在违反法律、法规、规章的行为。
（二）非煤矿山。“三项岗位”人员持证上岗整治情况，采掘系统、运输系统、通风系统是否符合规范要求，是否进行水患论证及物探，是否建立和规范火灾预防系统。露天采石场安全距离是否符合规范要求，周边安全范围内是否有民居、学校及其他重要设施，是否存在“一面墙”开采或掏采等违规行为，是否存在违反作业规程进行开采爆破，排土场设置和管理是否符合设计管理要求。
（三）危险化学品。危险化学品生产、储存、运输、使用、废弃物处置等各环节隐患排查治理情况，油库、加油站等重点区域危险工艺、危险产品和重大危险源的监控情况；企业外部安全距离情况；新建危险化学品生产、储存项目正规设计以及建设项目安全条件“三同时”情况；特种设备检验检测情况；危险罐区安全防护情况，防雷措施是否到位；应急预案的建立完善、应急装备和器材的采购以及事故应急演练情况；重大危险源是否进行备案；是否存在未进行安全评估或安全评估未通过仍然组织生产经营的；是否存在重大安全隐患未整改而继续生产、经营。
（四）烟花爆竹。烟花爆竹零售单位是否取得烟花爆竹经营（零售）许可证，是否在许可证规定的时间和地点范围内进行经营；零售场所的面积不得小于10平方米，其周边50米范围内没有其他烟花爆竹零售点，并与学校、幼儿园、医院、集贸市场等人员密集场所和加油站等易燃易爆物品生产、储存设施等重点建筑物保持100米以上的安全距离；零售场所是否配备必要的消防器材，张贴明显的安全警示。
（五）工贸企业。安全基础管理情况，包括安全生产管理制度制定及落实，安全投入，安全管理机构设置及人员配备，主要负责人、安全管理人员考核合格和特种作业人员持证上岗及全员培训、岗位操作规程、应急管理等。
四、抽查方式及抽查比例
开展随机抽查时，应通过“双随机”平台进行随机抽取，从企业主体库中按照“定向抽查”或不定向抽查随机确定待查对象，对于已经抽查过得对象，不再列为下一轮随机抽查对象。
按照我单位企业主体库数量，2021年度我局抽查比列为主体库总数的30%。
六、抽查结果应用
抽查活动应当于规定时间内完成，在抽查结束后10个工作日内将“双随机”抽查情况通过部门协同监管平台向社会公布，主动接受社会监督。要将“随机”抽查情况及时归入相应检查对象的执业档案，建立健全市场主体诚信档案、失信联合惩戒和黑名单制度，并将失信记录及时纳入市场主体的社会信用信息平台。对抽查发现的违法行为，要依法定程序及时处理；对抽查中发现的不属于本部门监管职责范围的违法违规行为，要及时通报相关监管部门，涉嫌犯罪的，要依法移送司法机关。
七、工作要求
（一）相关科室、大队务必高度认识此项工作的重要性和必要性，切实加强对随机抽查工作的重视和学习，确保随机抽查工作取得明显实效。
（二）开展“双随机”工作中的执法人员要加强规范执法意识，加快转变执法理念，在检查工作中要廉政执法，依法行政，不断提高执法能力。
（三）认真做好“双随机、一公开”抽查的总结工作，对“双随机、一公开”抽查中好的做法和经验及时上报，并将汇报材料及相关档案报送局办公室。
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